## 校长孙振霖一行参加中国孙思邈中医药文化节

保健产业博览会在铜川举办。国家中医 药管理局原局长王国强, 光明日报原总 编辑苟天林,中国工程院院士张伯礼,国 医大师杨震, 韩国驻西安总领事馆总领 事金汉圭, 马来西亚驻西安总领事馆总 领事林雲亮,泰国驻西安总领馆副总领 事汪丽娜,国家农业综合开发办公室原 常务副主任王征等出席了开幕式。我校 校长孙振霖, 党委副书记蒲济生出席了 孙思邈中医药文化节暨养生保健产业博

中国孙思邈中医药文化节是经中共 中央、国务院批准的节庆活动,旨在深入 挖掘孙思邈中医药文化资源,汇集展示 负中医药传承创新的时代重任,应当加

本报讯 5月26-30日,2023中国孙 国内外中医药文化发展最新成果,促进 强校地交流合作,实现发展共赢。 思邈中医药文化节暨孙思邈中医药养生 中医药交流,加快中医药高质量发展,为 健康中国建设、更好保障人类健康提供 有力支撑。

> 题为《讲好药王故事 共筑文化高地》的 报告。他指出,孙思邈作为中医药文化最 具全面性和典型性的优秀代表,已成为 促进中医药和中国文化进一步走向世界 的新的切入点、重要载体和形象品牌,具 展。 有巨大的品牌建设价值和意义,值得我 们深入挖掘、传承,为陕西文化强省建设 和经济社会高质量发展凝聚文化力量。 我校坐落于古都咸阳,与铜川市在地理 上山水相连,在文化上一脉相承,同样肩

在中医药产业推介会上, 孙振霖代 表学校与铜川市人民政府签署了战略合 作框架协议。校地双方将在人才培养、科 在中医药国际论坛上, 孙振霖作了 技合作、中医药文化产业发展等方面展

> 会后, 孙振霖一行参观了孙思邈中 医药养生保健产品博览会,我校制药厂、 附属医院、第二附属医院参加了此次会

> 党委校长办公室、对外合作发展办 公室、国际合作交流处、制药厂、附属医 院、第二附属医院负责人参加相关活动。

(对外合作发展办公室 卢一林)

#### 陕西中医药博物馆 入选首批陕西省 科学家精神教育基地

本报讯 5月30日,以"点亮精神火 炬,激发创新动力"为主题的 2023 年"全 国科技工作者日"陕西主场活动在西安电 子科技大学大礼堂举行。

会上,陕西省科协、陕西省教育厅、陕 西省科技厅、陕西省国资委、陕西省国防 科工办、陕西省科学院共6部门联合公布 了陕西省首批科学家精神教育基地名单, 并举行授牌仪式,经过形式审查、评审和 公示等程序,陕西中医药博物馆等 15 个 单位荣耀人选陕西省科学家精神教育基 地。陕西中医药博物馆馆长白吉庆教授、 馆员方东明参加了授牌仪式。

(陕西中医药博物馆 方东明)

#### 我校 6 支学生团队 入选全国大学生 志愿宣讲团

本报讯 5月18日,团中央青年志愿 者行动指导中心公布 2023 年全国大学生 志愿宣讲团入选团队名单,我校推荐申报 的星火远志宣讲团、青春"政"当时井冈志 愿行宣讲团入选 2023 年全国大学生井冈 山精神志愿宣讲团;医续"两弹一星"精神 志愿宣讲团、强国之魂 - 两弹一星志愿宣 讲团入选 2023 年全国大学生"两弹一星" 精神志愿宣讲团;"防治结核 医者先行' 志愿宣讲团、"肺"常健康志愿宣讲团入选 2023 年全国大学生"防治结核 志愿有 我"志愿宣讲团。6 支学生团队全部入围。

本次活动共有来自全国近700所高 校的 4850 支团队提交申报材料,各宣讲 团最终分别遴选出 1000 支大学生志愿服 务团队。

据悉,2023年全国大学生志愿宣讲活 动由共青团中央青年志愿者行动指导中 心联合全国青少年井冈山革命传统教育 基地、井冈山管理局、国家疾病预防控制 局传染病防控司、中国核工业集团有限公 司组织,旨在深入学习宣传贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的二十 大精神,落实习近平总书记系列重要讲话 (校团委 王瑛)

#### 我校研究生获西北地区 第八届研究生英语演讲 邀请赛暨陕西省 第十四届研究生英语 演讲比赛一等奖

本报讯 5月13日至14日,西北地 区第八届研究生英语演讲邀请赛暨陕西 省第十四届研究生英语演讲比赛在西安 邮电大学举办, 我校第一临床医学院 2022级研究生高振轩同学荣获一等奖, 实现了学校在该项赛事新的突破。

大赛由陕西省人民政府学位委员会、 陕西省教育厅指导,陕西省学位与研究生 教育学会、《中国研究生》编辑部主办,是 西北地区最具权威和影响力的研究生英 语演讲比赛。来自陕西、甘肃、新疆、宁夏、 内蒙古等不同省份39所高校、科研院所 的近62名选手参赛,我校参赛选手高振 轩同学结合赛事主题,立足中医,放眼世 界,从医学角度强调了作为中医学子的责 任感、使命感,展示出传承精华、守正创新 的新时代中医文化精神与内涵。

(研究生院、外语学院 陈丽、马伦)

### 大型情景交响组歌《伟大的征程》走进我校

本报讯 5月4日晚,由陕西省歌舞 剧院有限公司创作的大型交响组歌《伟 大的征程》在我校会展中心上演。全体校 领导出席活动。

《伟大的征程》是一部新时代讴歌百 年党史的优秀作品,以艺术的形式,致敬 中国共产党百年奋斗历史, 歌颂中国共 产党为中国人民站起来、富起来、强起来 所作出的伟大贡献,激励人们砥砺奋进 新征程。该作品系陕西省文化和旅游厅、 陕西省财政厅艺术创作资助项目,全曲 由《序歌》《肇始石库门》《星火井冈山》 《曙光遵义城》《风雪夹金山》《花香满延 安》《日月换新天》《白纸绘画卷》《扬帆逐 浪潮》《立根黄土地》《奋斗新时代》及尾 声《七月的阳光》12个作品组成,以不同 历史时期为主线,将叙事和抒情交织的 组诗,谱写成独唱、领唱、重唱、合唱与交 响乐队协奏相融的交响组歌, 书写中国 共产党成立一百多年来走过的光辉历 程,歌颂新时代催人奋进、勇往直前的壮 阔征程。整部作品由陕西省歌舞剧院文 艺工作者原创推出,由该院交响乐团演



奏、合唱团合唱。

"一场音乐会带我穿越时空,重温了 百年党史,我非常感动,浑身充满了力量 与希望。"来自延安的朱同学激动地说。

"整场演出大气磅礴,非常震撼,看 完演出,我内心充满了民族自豪感""作 为青年大学生,我们要坚定理想信念,永 学生代表等900余人观看了演出。 远听党话,跟党走""高雅艺术进校园,丰

富了我们的校园生活,陶冶了我们的情 操""五四青年节之际,看到气势恢宏的 视听盛宴,很激动"……激情飞扬的歌 声、催人奋进的旋律、发自肺腑的感动在 校园久久回荡。

学校处级干部、科级干部,辅导员,

(党委宣传部 王明铭)

#### 我校举行第 54 期入党积极分子和发展对象培训班开班典礼

会议室举行第 54 期入党积极分子和发 展对象培训班开班典礼。校党委副书记 于远望出席典礼并讲话。开班典礼由校 党委委员、组织部部长王国栋主持。

于远望提出了三点要求:一要提高 思想认识, 明确举办此次培训班的重要 意义。二要牢记嘱托,争做新时代追求进 步的模范青年。三要明确目标要求,努力 提高学习培训效果。他强调,学员们要坚 红莉教授为学员们作了题为《党的二十

本报讯 5月15日晚, 我校在5515 持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指引,思想上高标准、行动上严要 求,时时锤炼党性修养、处处加强实践锻 炼,争取早日成长为一个立场坚定,忠诚 于党的事业的先锋战士。

班典礼上宣读了《关于举办第54期入党 结合的方式参加了开班典礼。 积极分子和发展对象培训班的通知》。开 班典礼结束后,马克思主义学院院长窦

大精神解读》的首场辅导报告。

党委校长办公室、党委组织部、党委 宣传部、党委教师工作部、学生工作部、 校团委等部门负责人,各院系党委书记、 副书记,培训班辅导员以及1100余名人 校党委委员、宣传部部长李隽在开 党积极分子和发展对象通过线上线下相

(党委组织部 安荣)

# 我校召开意识形态工作专题会议

识形态工作,及时掌握、分析、总结意识 的具体举措。 形态领域面临的新形势新任务新要求,5 月31日上午, 我校在5125会议室召开 意识形态工作专题会议,全体校领导出 席会议。会议由校党委书记刘双耀主持。

会上,校长孙振霖传达了中共陕西 省委教育工委办公室有关文件精神。他 要求,要深刻领会文件精神,准确把握当 前形势,举一反三分析研判,以高度的政 论述,充分认识意识形态工作的重要性 措施准、成效实,不断提高防范化解风险 治自觉抓好抓实意识形态工作。

刘双耀在讲话中从"高校意识形态 领域风险挑战严峻复杂"入题,客观分析 了我校意识形态工作存在的薄弱环节, 结合学校实际,从"坚持培根铸魂,筑牢 思想政治工作生命线;坚持改革创新,使 意识形态工作可管可控;坚持担责于身, 强化政治责任。严格落实意识形态工作

刘双耀指出,意识形态工作是关乎 旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全的一重视互联网这个意识形态斗争主阵地、 项极端重要的工作。高校是意识形态工 主战场、最前沿的管理,加强改进网络意 作的前沿阵地, 是思想和文化最活跃的 地方,又是各种思想思潮交锋较量的重 要领域。全体党员干部要深入学习贯彻 习近平总书记关于意识形态工作的重要 和复杂性,准确分析研判,确保意识形态 领域绝对安全。

刘双耀强调,全校各级党组织要按 照中央、省委及省委教育工委的部署要 求,深入推进新时代学校意识形态工作 守正创新,确保校园持续安全稳定。一要 级单位党组织负责同志参加会议。 把意识形态工作落细落实"等三个方面 主体责任、第一责任人责任和"一岗双

本报讯 为切实加强和改进学校意 提出了科学提升我校意识形态工作实效 责"责任,将意识形态工作各项制度机制 落实到位, 切实做到守土有责、守土负 责、守土尽责。二要抓好阵地管理。高度 识形态工作方式方法,做到重视到位、预 警到位、教育到位。三要坚持问题导向。 牢固树立底线思维, 对意识形态领域可 能出现的风险挑战做到底数清、情况明、 的能力和水平,以更加坚定的政治自觉、 更加有为的精神状态、更加开阔的工作 思路,不断开创意识形态工作新局面,确 保学校政治安全和校园稳定。

相关职能部门负责同志,各院(系)

(党委宣传部 王明铭)